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AVVISO
Campagna vaccinale antinfluenzale 2012-2013.
Si comunica che la campagna vaccinale antinfluenzale inizierà lunedì 12 novembre 2012: pertanto le persone interessate (over 65 anni, soggetti a rischio per patologia, ecc..) sono invitate a recarsi presso i loro Medici di famiglia ed i Medici di Sanità Pubblica presso gli ambulatori, i poliambulatori e i consultori dei Distretti nei normali orari di apertura.
La vaccinazione non è solo un atto utile per se stessi, ma anche di altruismo perché in tale modo si interrompe la circolazione virale e si evitano molteplici complicanze secondarie. 
I recenti avvenimenti relativi al ritiro di prodotti di due case farmaceutiche non devono diventare elemento di allarmismo e di insicurezza per le persone che intendono vaccinarsi, ma sono l’evidenza dei controlli di sicurezza sui farmaci che vengono effettuati e che sono, quindi, elemento di garanzia.

È consuetudine spendere due parole sulla malattia Influenza, che ogni anno si presenta con una veste diversa dall’anno precedente; per questa ragione è necessario tutelarsi con il vaccino. L’avanzare dell’età, la concomitanza di malattie croniche dell’apparato cardiocircolatorio, il diabete, le malattie respiratorie, espongono ad un rischio maggiore di complicanze; è per questo che viene consigliata la vaccinazione, che comunque evita la malattia stimolando il nostro sistema immunitario ad una difesa efficace.

Tuttavia, non si devono dimenticare quelle norme igieniche che sono alla base della tutela della salute, sia di ogni persona, che della comunità, quali il lavarsi le mani spesso, evitare di tossire e starnutire vicino ad altre persone, evitare di frequentare luoghi affollati nei periodi in cui si ha notizia che la circolazione della malattia è in atto, aerare gli ambienti dove si soggiorna o si dorme.
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